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Justiția din New York returnează două desene ale 
artistului austriac Schiele furate de naziști 
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Fotografie publicată de biroul procurorului districtual din New York, 20 

septembrie 2023, a desenului „Portretul unui băiat” al artistului austriac Egon 

Schiele 

Justiția din New York a anunțat vineri retrocedarea a două desene ale 

artistului austriac Egon Schiele (1890-1918) care au fost furate de Germania 

nazistă și expuse în muzee din Statele Unite. 

„Girl with Black Hair” (1911), desen în creion deținut de Allen Memorial Art 

Museum de la Universitatea Oberlin din Ohio și estimat la 1,5 milioane de 

dolari, și „Portrait of a Man” (1917), care a fost la Carnegie Museum of Art din 

Pittsburgh, în valoare de 1 milion de dolari, au fost returnate moștenitorilor 

colectionarului de artă evreu austriac și interpretului de cabaret Fritz 

Grünbaum, care a fost ucis de naziști. 

„Aceasta este o victorie a dreptății și a memoriei unui artist curajos, a unui 

colectionar de artă și a unui oponent al fascismului”, a declarat Timothy Reif, 

membru al Procuraturii din Manhattan, într-o declarație din partea familiei 

lui Grünbaum, ucis la Dachau. în 1941. 

Pe 20 septembrie, Procuratura Statului New York pentru districtul Manhattan 

al procurorului Alvin Bragg a anunțat că Muzeul de Artă Modernă din New 
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York (MoMA), Biblioteca Morgan din New York, Muzeul de artă din Santa 

Barbara (California), colecția Ronald Lauder și Fondul Vally Sabarsky din 

Manhattan returnaseră șapte lucrări ale lui Schiele, pictor expresionist 

austriac. 

Un al optulea a fost returnat direct familiei Grünbaum de colecționarul 

Michael Lesh în octombrie, amintește un comunicat de presă al domnului 

Bragg. 

Șase desene, inclusiv acuarele, au fost vândute la licitație în noiembrie la 

Christie's din New York. Procurorul Bragg a fost încântat că, acuzarea lui care 

luptă de ani de zile împotriva furtului și a traficului de opere de artă din 

întreaga lume, a reușit în câteva luni să-i „returneze zece piese furate de 

naziști de la Fritz Grünbaum în Austria în 1938 și apoi revândute pentru a 

finanța o parte din mașina de război germană”. 

Moștenitorii lui Grünbaum, un artist de cabaret austriac și mare colectionar 

de artă, se luptă de zeci de ani în instanță pentru a recăpăta în posesia 

lucrărilor sale, în special a desenelor lui Schiele. Grünbaum a fost forțat să 

semneze o procură pentru soția sa, Elisabeth. Acesta din urmă a fost apoi 

obligată să predea întreaga colecție naziștilor înainte de a fi deportată și ucisă 

în lagărul de concentrare Maly Trostinec, lângă Minsk, în Belarus. 

Moștenitorii eșuaseră de mai multe ori în instanța din Statele Unite, dar după 

adoptarea legii „Auzi” de către Congres în 2016, și-au câștigat cauza la New 

York pentru primele două lucrări redate în 2018. 

 

La justice new-yorkaise restitue deux dessins de l'Autrichien Schiele volés par 

les nazis 

AFP, le 20/01/2024  

https://www.gatekeeperapp.net/gatekeeper/https%3A%2F%2Ffr.news.yahoo.

com%2Fjustice-new-yorkaise-restitue-deux-231746679.html 
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